

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7289 期
邮发代号 51-7 2019年8月7日 星期三 农历己亥年七月初七 陕工网: www.sxworker.com

习近平回信勉励福建寿宁县下党乡的乡亲们 继续发扬滴水穿石的精神 努力走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日给福建省寿宁县下党乡的乡亲们回信，祝贺他们实现了脱贫，鼓励他们发扬滴水穿石精神，走好乡村振兴之路。

习近平在回信中说，得知下党实现了脱贫，乡亲们日子越过越红火，我非常高兴。向大家致以

衷心的祝贺！

习近平表示，“车岭上天，九岭爬九年”。当年“三进下党”的场景，我至今还历历在目。经过30年的不懈奋斗，下党天堑变通途、旧貌换新颜，乡亲们有了越来越多的幸福感、获得感，这生动印证了弱鸟先飞、滴水穿石的道理。

习近平指出，希望乡亲们继续发扬滴水穿石的精神，坚定信心、埋头苦干、久久为功，持续巩固脱贫成果，积极建设美好家园，努力走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路。

下党乡位于闽东宁德的大山深处，直至上世纪八十年代末，全乡没有一条公路，交通十分不便，素有“车岭上天，九岭爬九年”的说法。习近平总书记在福建工作期间，曾三进下党调研指导扶贫工作。第一次是1989年7月19日，时任宁德地委书记习近平乘火车3个小时、步行2个多小时，冒着酷暑到下乡访贫问苦，帮助解决发展难题。近日，受乡亲们委托，下党乡6位党员干部给习近平总书记写信，汇报下党脱贫的喜悦，表达了对党中央和总书记的感恩之情。

“工作累不累？”“家离厂子远不远？”“一个月收入多少？”……2018年10月9日，省委书记胡和平来到汉滨区谭坝镇松坝社区，了解易地扶贫搬迁和社区工厂建设进展。当得知群众通过易地扶贫搬迁能够在家门口就业增收，胡和平十分高兴。他勉励大家鼓足干劲，依靠勤劳双手改变贫困面貌。

胡和平书记的亲切话语，让谭坝镇干部群众打赢脱贫攻坚战信心更足了。

如今，在谭坝镇即将宣告如期脱贫摘帽、整体退出之际，他们以“社区工厂”促进就业；以“党支部+X+贫困户”模式、“三变”改革、“四式八法”为切入点，把贫困群众“嵌入”产业链；以道德讲堂、“扶贫超市”建设，评议红黑榜等措施促进新民风形成……诸多特色亮点，向全市乃至全省展现了——

安康脱贫攻坚的“谭坝风采”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

7月19日一大早，陈康玲在机关批阅了几个重要公文、交办的任务之后，匆匆赶往草庙村，陪同汉滨区副区长荆钟调研该村滑坡体治理情况。调研后，她主持召开了村扶贫四支力量工作会议，研判脱贫攻坚中的各类“疑难杂症”。傍晚前，她走访了李

枝财、齐兆兵、齐远顺三户贫困户。回到镇机关办公室，她仔细梳理总结全镇一周工作的成效和得失。

这是当前安康市脱贫攻坚百日大会战的真实写照之一。

像谭坝镇党委书记陈康玲一样，奋战在全镇脱贫攻坚一线的

200余位同志，3年来常常处于“5+2”“白+黑”“晴+雨”的繁忙工作中。副镇长、驻草庙村扶贫工作队长朱纪勇说：“这是一场拼力量、比本领、献真情，且必须打胜仗的战斗，大家都在撸起袖子加油干。”

位于秦巴集中连片贫困地区

的谭坝镇，山大沟深、土地贫瘠，自然资源和生产生活条件十分艰苦，全镇6个行政村4个社区，农业人口15092人，其中贫困村（社区）9个，深度贫困村1个，建档立卡贫困户1197户4061人。

经过3年奋战，在全镇即将实现整体脱贫摘帽之际，回顾过去，一桩桩实事，一件件好事，都镌刻在了当地群众心中。

“整齐化一”精锐出战

如何在脱贫攻坚战中，坚守主阵地、打赢每一场硬仗、展现扶贫干部的风采、不愧对全镇群众的厚望？陈康玲说：“贫困如同天堑，阻挡了全镇群众的小康路。所以在这场全民战役中，我们只有一个选择，那就是

心怀必胜的信念，精锐出战、攻坚克难。”

如何精锐出战？谭坝镇党政牢牢把握中省市区的部署要求，实行镇党委会、脱贫办公室会议、村“两委”会议联动的脱贫攻坚会议制度，集中研究解决实际工作中存在的问题，统筹推进脱贫攻坚工作。建立了以镇党委书记为组长的脱贫攻坚领导小组，成立科级领导干部任贫困村工作组组长、站所负责人任副组长的驻村工作组，同时因村、因人、因事选派帮扶干部。

（下转三版）



“站在大多数劳动人民的一面”——走进神泉堡革命纪念馆

7月30日，记者来到佳县神泉堡革命纪念馆，聆听这片土地上发生的“红色”故事。

神泉堡革命纪念馆位于佳县县城西7.5公里处的佳芦镇神泉村，以大量革命遗址、革命文物、历史照片，从扭转乾坤、运筹帷幄、鱼水情深、走向胜利等4个方面，充分展现了党中央转战陕北的革命历史。

佳县县委党校副校长王海介绍，1947年，中国革命正经历黎明前的黑暗。这一年，毛主席带领党中央转战陕北，在佳县16个村庄生活、战斗了100个日夜。毛主席亲自指挥了沙家店战役，发表和颁布了包括《中国人民解放军宣言》《中国土地法大纲》《中国人民解放军训令》《中国人民解放军总部关于重新颁布三大纪律八项注意的训令》在内的“神泉号令”，并于10月18日为佳县县委题词——“站在大多数劳动人民的一面”。后来，佳县将毛主席这一题词镌刻在县城街头和县委大院，时刻鞭策党员干部站稳群众立场。

新中国成立70年来，佳县从荒凉走向繁荣，从贫瘠走向富裕，从落后走向进步，谱写出一首首振奋人心的奋斗之歌、巨变之歌。经济总量由1949年的474万元，增长到2018年的54.9亿元，增长了1158倍。

本报实习记者 赵院刚

洛南：红仁核桃助力百姓脱贫



→8月5日，鑫鑫红仁核桃专业合作社总经理董兆斌（左二）在洛南县景村镇八一村红仁核桃示范基地为合作社社员讲解夏季田间管理技术。

位于秦岭深山的洛南县是传统的核桃生产大县，全县种植核桃面积达70万亩，但长期受困于“产量低、效益差、特色不明显、群众种植积极性不高”的瓶颈。2015年底，洛南县委内联厂下岗职工董兆斌成立鑫鑫红仁核桃专业合作社，引进红仁核桃特色品种，经过繁育示范推广，目前已建成标准化红仁核桃引种示范基地1200亩，2018年带动65户贫困户实现脱贫。

陶明 摄



上半年陕西国企改革有序推进

本报讯（刘峰）近日，笔者从省属企业、市（区）国资委负责人座谈会上获悉：上半年，我省国企改革有序推进。

上半年，省属企业营业利润率等质量效益指标持续改善。省属企业工业增加值增速较全省规模以上工业高3.9个百分点。

我省国企改革有序推进。其中，陕旅陕体集团重组、陕西物流增资扩股、中核核医疗健康整合基本完成。陕建重组延长化建、延长石油增资扩股陕西燃气取得实质性突破。国务院国资委国企改革“双百行动”第一批6户试点企业完成改革事项54项，

占全年任务的71%。西安大力推进经营性国有资产集中统一监管，宝鸡特因企业“人资分离”改革成效明显，榆林推进企业重组整合进展顺利。

省国资委监管职能持续优化。为落实“放管服”改革要求，上半年，省国资委重新梳理界定

履职事项133项，精简监管事项61项，其中取消31项、下放22项、授权8项；举办2019创新驱动与合作发展论坛，搭建陕西企业创新发展国际交流合作平台；联合西安交通大学组建陕西高级经理学院，举办首届党委书记、董事长、总经理专题研修班。

上半年，省国资委召开企业防范化解重大风险专题会议，系统梳理12类重大风险；实现脱贫攻坚扎实推进，截至6月底，国企合力团共对接项目129个、投入资金132.9亿元；夯实安全环保主体责任，省国资委约谈5户安全环保问题企业主要负责人。

“夜经济”不是熬夜经济

到中国，都不是对工作不闻不问、对休息不闻不问。各国“夜经济”高峰总体上与周末、节假日高度重合。北京市支持“夜经济”，安排1号线2号线地铁延长运营时间是周五工作日及周六休息日；上海2017年出台服务“夜经济”政策，也是要求地铁周末、节假日前最后一个工作日延长运营时间。因为围绕休息日“夜经济”投入产出比最高。据文化和旅游部数据，今年五一小长假延长一天，消费潜力释放，按可比口径国内接待人数、旅游收入增长13.7%、

16.1%，其中夜间消费金额占比高达30%，可谓良宵经济。因为周五周六、节假日，休息者大都可以尽情“嗨皮”。

“夜经济”是经济繁荣发展、休闲时间增加的历史产物，根本动力是科学技术进步、劳动效率提高、生产力发展。当生产线取代手工坊，收割机取代了镰刀，人们就有更多闲暇时间。20世纪70年代，很多西方发达国家人均收入上升后，国民幸福感不升反降，被称为“收入-幸福悖论”。经济学家计量分析休闲时间与产业

效率相关性之后，各国开始大力推动休假制度改革，保护劳动者休息权利，倒逼劳动效率提升。新中国成立后特别是改革开放以来，由于社会生产力发展，人民群众闲暇时间持续增加。2019年，我国法定节假日115天，占全年时间的31%，一年之中，三分之一时间，我们可以享受夜生活、体验夜文化、拉动“夜经济”。这是与传统农业文明、工业文明不同的工作生活表，既扩大了假日经济的广度，也推动了假日生活的深度。向时间深度要潜力，鼓励夜生活、拓展

夜文化、发展“夜经济”，是合乎社会发展规律的。

夜生活讲个性，“夜经济”就一定要因地制宜、因时制宜。各地不能胡子眉毛一把抓，不分时段时段“大呼隆”，让空空荡荡的公家驶过空空荡荡的午夜。我国地域辽阔，夏季华东酷暑难当，冬季东北滴水成冰，需要完全不同的“夜经济”发展举措。特别是我国民族地区节日文化丰富多彩，面向开斋节、古尔邦节、藏历新年、三月三等民族节日，“夜经济”要讲特色。

（王立彬）

夜文化、发展“夜经济”，是合乎社会发展规律的。

夜生活讲个性，“夜经济”就一定要因地制宜、因时制宜。各地不能胡子眉毛一把抓，不分时段时段“大呼隆”，让空空荡荡的公家驶过空空荡荡的午夜。我国地域辽阔，夏季华东酷暑难当，冬季东北滴水成冰，需要完全不同的“夜经济”发展举措。特别是我国民族地区节日文化丰富多彩，面向开斋节、古尔邦节、藏历新年、三月三等民族节日，“夜经济”要讲特色。

（王立彬）

为陕北党组织开展活动指明方向——走进红石峡会议旧址

7月29日，记者来到榆林市红石峡会议旧址，感受那轰轰烈烈的革命岁月。

红石峡又名“雄石峡”，据《创建石佛殿碑记》记载：“为宋、元间古刹”，故红石峡最早开凿历史可追溯到宋代。在距离镇北台1公里处，有我省最大的摩崖石刻群，被誉为“塞上小碑林”。红石峡谷长约350米，峡内榆溪河水流湍急，两岸林木青翠，有“万里长城第一胜景”之称。

1929年四五月份间，中共陕北特委第二次扩大会议在红石峡古寺翠阁天门与地门之间的大岩洞召开。岩洞的进口在寺内最低处，不易被人发现，出口在古寺的顶部，易于向野外疏散，洞内可容纳三五十人。参加会议的刘志丹、杨国栋、刘澜涛等人。会议着重讨论了加强武装斗争的问题，再次确定武装斗争，分为“白色”（派人做争取白军工作）、“灰色”（派人做土匪工作）、“红色”（发动组织工农建立革命武装）三种形式，主要以争取白军为主，同时决定加强对农民斗争的领导，进一步推动农民运动。

这次会议为陕北党组织开展活动指明了方向，为进一步领导和开展兵运及群众运动打下了基础。红石峡会议结束后，兵运工作成为西北地区武装斗争的主要形式。根据中共陕北临时省委和中共陕北特委安排，刘志丹、谢子长、习仲勋等大批共产党员相继进入陕西、甘肃、宁夏交界地区开展兵运工作。

本报实习记者 赵院刚



“夜经济”，消费的是金钱，也是时间。从三四十年前的伦敦、巴黎到纽约、东京，到今天的北上广深，“夜经济”是经济社会繁荣的产物，是劳动者闲暇时间增加的结果。依托现代劳动休息制度，“夜经济”是休息日消费方式的纵深化，不是“熬夜经济”。

“夜经济”、夜生活，从欧美日

西安：用唐文化点亮不夜之城

本报（雷宵霄 李亚楠）时光穿梭千年，如今步入西安市的大唐不夜城步行街，在鳞次栉比的仿唐建筑群中，欣赏着或古老、或现代的演出，仿佛穿越回到那个灿烂夺目的盛唐长安，而这里也成了西安“夜经济”发展的着力点之一。

晚上7点，夜幕降临。28岁的同鹏一如既往地准时出现在大唐不夜城步行街的舞台，此时台下已挤满了前来观看的游客。这

个来自甘肃的小伙儿，八个月前与三个热爱音乐的朋友一起组建了“吾谣乐队”，开始了在大唐不夜城步行街的驻演。

步行街共有大小11个音乐舞台。得益于开放包容的表演环境，大唐不夜城步行街聚集了大批网红乐队和抖音网络音乐达人。“网红”的捧场，给街区带来了巨大流量，仅日常夜晚，大唐不夜城步行街的客流量便可达到十余万人次。

除了音乐舞台外，大唐不夜城街区还有10组创新类行为艺术表演，其中金银石人雕刻、李白悬浮和大唐武士悬浮近来更是在各大网络平台备受青睐，游客纷纷慕名而来。

丰富多彩的表演为大唐不夜城吸引了庞大的客流量，而深邃的历史文化内涵成为其发展“夜经济”的精神内核。作为承载盛唐文化的重要区域之一，在大唐不夜城不远处，便是著名的两大

盛唐文化景区——大雁塔和大唐芙蓉园。在景区的辐射带动下，以大唐不夜城为核心区域的“夜商圈”逐步成型。

在不夜城街区周围，大型商业综合体、高端酒店及文化场所一应俱全，多种业态满足了多层次消费需求，大唐不夜城步行街成了市民、游客的休闲好去处，助力城市“夜经济”快速崛起。

大唐不夜城步行街只是西安发展“夜经济”的“冰山一角”，根据

西安《关于推进夜游西安的实施方案》，西安将在2020年完成五大类别的夜游亮化工程，特色夜游街区达到30个，预计新增社会消费品零售总额500亿元以上。

陕西省社会科学院文化旅游研究中心主任张燕认为，作为历史文化名城，西安在发展“夜经济”时，应注重文旅融合，丰富西安历史街区市井文化生活。同时，还应增加开放书店、博物馆、剧场的数量及开放时间。

标题新闻

- 国企改革领导小组九措施解决“双百企业”堵点难点
- 逾1.15亿人次参与“最美奋斗者”学习宣传投票
- 国家邮政局辟谣：“取消邮政编码”与事实不符
- 支付宝上线电子结婚证 支持5省市“刷脸”领取

编辑：章琦 版式：王青 校对：桂璐

本报电话

有奖新闻热线：029-87344644

15309270781

记者部：87321847

发行经营部：87345725

新闻E-mail:sgbbj1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com